
Prüfungsaufgaben Aufgabe 148a 
 

 

 
 



 
 

2.0, 2.1 

 

 
 



2.2 

 

Steigung der Geraden OQ: 
 

             yQ         3   
tan α = ---- = --- = - 0,4286 --> α = - 23,2° 

             xQ        -7  

 

                                                                                                         1                         1 
Die Senkrechte dazu hat die Steigung mS = - ------- = - ----------- = 2,33 

                                                                   tan α        - 0,4286 
 

Die Senkrechte geht durch den Punkt O --> yS = 2,33x 
 

Berechnung des Schnittpunktes mit g: 

 
2,33x = - 2x + 9 | +2x 

 
4,33x = 9 | :4,33 

 
x = 2,08 

 
2.3 

 
OQ = OP4 

 
OQ² = yQ² + xQ² = 3² + (-7)² = 58 |ⱱ 

 
OQ = 7,62 LE 

 

OP4² = xOP4² + yOP4² = x² + (-2x + 9)² 
 

OP(x) = �x² + (-2x + 9)² 

 

7,62 = �x² + (-2x + 9)²|² 

 
58 = x² + 4x² - 36x + 81 | -58 

 
5x² - 36x + 23 = 0 

 
A,B,C - Formel: 

 
A = 5, B = - 36, C = 23 

 

            - (-36) ± �(-36)²-(4*5*23))       36 ± √836   

x1,2 = ----------------------------------- = --------------- 
                               2 * 5                           10 

 
          36 ± 28,9      

x1,2 = ------------- 

               10   
 



x1 = 0,71  
 

x2 = 6,49 keine Lösung, veränderter Umlaufsinn 
 

P4 hat die Koordinaten (0.71| - 2 * 0,71 + 9 = 7,58) 
 

P4(0,71|7,58) 

 

2.4 

 

Punkte R für den Drachen entstehen dadurch, dass Punkte P an OQ gespiegelt 
werden. 

 
Spiegelungswinkel β = 180° - α = 180° - 23,12° = 156,88° 

 

2 * β = 2 * 156,88° = 313,76° 
 

 

OR������� = �cos2β sin2β

sin2β - cos2β
� * � x

-2x+9
	  

 

OR������� = � 0,69 -0,72

-0,72 -0,69
� * � x

-2x+9
	 = � 0,69x - 0,72*(-2x+9)

-0,72x - 0,69*(-2x+9)
� = �2,13x - 6,48

0,66x - 6,21
�  

 

Die x' Koordinate von t entspricht der x-Koordinate von R: 
 

x' = 2,13x - 6,48 | +6,48 
 

x' + 6,48 = 2,13x |:2,13 
 

       x' + 6,48     
x = ------------ 

         2,13 
 

In die y-Koordinate von R eingesetzt:   

 
                  x' + 6,48   

y' = 0,66 * ------------ - 6,21 
                     2,13  

 
y' = 0,31x' - 4,2 

  


